

出埃及記要道略解 第九講

我們打開聖經，讀出埃及記第七章 8 節到第八章 1 節：「耶和華曉諭摩西、亞倫說：『法老若對你們說：「你們行件奇事吧！」你就吩咐亞倫說：「把杖丟在法老面前，使杖變作蛇。」』摩西、亞倫進去見法老，就照耶和華所吩咐的行，亞倫把杖丟在法老和臣僕面前，杖就變作蛇。於是，法老招了多少博士和術士來，他們是埃及法術的，也用邪術照樣而行。他們各人丟下自己的杖，杖就變作蛇，但亞倫的杖吞了他們的杖。法老心裡剛硬，不肯聽從摩西、亞倫，正如耶和華所說的。」

耶和華對摩西說：『法老心裡固執，不肯容百姓去。明日早晨他出來往水邊去，你要往河邊迎接他，手裡要拿著那變過蛇的杖，對他說：「耶和華希伯來人的神打發我來見你，說：容我的百姓去，好在曠野事奉我。到如今你還是不聽。」耶和華這樣說：「我要用我手裡的杖擊打河中的水，水就變作血，因此，你必知道我是耶和華。河裡的魚必死，河也要腥臭，埃及人就要厭惡吃這河裡的水。」』耶和華曉諭摩西說：『你也要對亞倫說：「把你的杖伸在埃及及所有的水以上，就是在他們的江、河、池、塘以上，叫水都變作血。在埃及遍地，無論在木器中、石器中，都必有血。」』

摩西、亞倫就照耶和華所吩咐的行，亞倫在法老和臣僕眼前舉杖擊打河裡的水，河裡的水都變作血了。河裡的魚死了，河也腥臭了，埃及人就不能吃這河裡的水，埃及遍地都有了血。埃及行法術的，也用邪術照樣而行。法老心裡剛硬，不肯聽摩西、亞倫，正如耶和華所說的。法老

轉身進宮，也不把這事放在心上。埃及人都在河的兩邊挖地，要得水喝，因為他們不能喝這河裡的水。耶和華擊打河以後滿了七天。

耶和華吩咐摩西說：「你進去見法老，對他說：「耶和華這樣說：容我的百姓去，好事奉我。」」

魔鬼的名字

我們看見一幅圖畫，神要兒子們去事奉，但是法老，這世界的王，也預表魔鬼，「魔鬼是這世界的王」，這句話是耶穌說的，我們看約翰福音第十四章 30 節：「以後我不再和你們多說話，因為這世界的王將到，牠在我裡面是毫無所有；」世界的王是指那邪靈——空中掌權者的首領，就是遮掩約櫃的基路伯。當初神把創造的一切交給牠管，所以牠也叫空中掌權者的首領。但是牠沒有權柄，不能把這一切說要給誰，就給誰，牠只是一個神的差役。

天使都是服役的靈，奉差遣為承受救恩的人效力（希伯來書第一章 14 節）。天使，就是天上的使者，是神使用的一種靈。魔鬼是空中掌權者的首領，因為當初神把管理的權柄給牠，那個時候神還沒有兒子，後來神有了兒子，神造了人，所以魔鬼就害怕了。魔鬼就來說，神有兒子了！那不行，我們要殺他、佔他的產業。這就是冥冥中有一個敵對的力量，叫撒但。撒但的意思就是對頭，是反對神的意思，專與神作對，所以牠叫撒但、也叫魔鬼，是那古蛇，也叫大龍。這都是聖經裡用形容撒但的話，牠是迷惑普天下的。這四個名字我給大家看一下，在啓示錄

第十二章 9 節就看見牠的名字：「大龍就是那古蛇（不是普通的蛇，是在伊甸園裡的那蛇），名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。」

牠原來在天上是天使，我們可以看牠的地位；在同一章的第 3 節說：「天上又現出異象來：有一條大紅龍，七頭十角，七頭上戴著七個冠冕。牠的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞吃她的孩子。」所以龍就是魔鬼，「大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但。」牠是大紅龍，有七頭十角，七頭上戴著七個冠冕。牠的尾巴拖拉天上星辰的三分之一，牠帶著三分之一的天使摔在地上作亂。牠等候要吃男孩子，那孩子是誰？是將來要用鐵杖轄管萬國的。所以這孩子就是主耶穌，那婦人就是以色列。魔鬼從開始就想消滅基督，因為基督是兒子、是神的長子，兒子是來承受產業的。

神造萬有是要給兒子的

我們看馬太福音，我把故事引到「不法隱意的奧秘」裡去，大家就知道在世界上，在宇宙中，有一個大紅龍，牠就是要消滅基督徒。我們讀主耶穌說的一個故事，說到撒但就是園戶。因為神還沒有兒子，就先租給園戶，我們來看這段故事。馬太福音第二十一章 33 節：「你們再聽一個比喻：有個家主，栽了一個葡萄園，周圍圈上籬笆，裡面挖了一個壓酒池，蓋了一座樓，租給園戶，就往外國去了。」所以園戶是承租者，他管理這個園子。後來神有了兒子，我們讀第 38 節：「不料，園戶看見他兒子，就彼此說：『這是承受產業的。來吧！我們殺他，佔他的產業！』」這就是聖經一個「不法隱意的奧秘」。

神創造了諸天、宇宙、萬有以後，就把一切暫時地交給天使管轄。神把宇宙交給天使管轄，天使就是那個園戶，但不是給牠，牠只是一個差役，牠是一個天使長，是七個天使長裡面最大的一個。我們知道這些天使長在聖經裡有好幾個名字，比如，米迦勒、加百列，這都是天使長。路西弗也是其中的一個，牠是明亮之星、早晨之子。所以聖經裡描寫，神召兒子出來承受萬有，神要兒子出來管理祂手所造的。這個就是聖經裡提到神造人的目的。

神讓人做祂的兒子，比如亞當，我們念過了。路加福音第三章38節：「以挪士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」所以當初神造亞當的時候，是要亞當做兒子，兒子是承受產業的。神要把祂手所造的都派他們管理，「神要領許多的兒子進榮耀裡去」。這些聖經我們都看了，那是在希伯來書第二章6至8節：「人算什麼，你竟顧念他？世人算什麼，你竟眷顧他？你叫他比天使微小一點，賜他榮耀、尊貴為冠冕，並將你手所造的都派他管理（神讓人來管理），叫萬物都服在他的腳下。既叫萬物都服他，就沒有剩下一樣不服他的……」連天使也要服我們。我們暫時比天使小一點，因為我們是血肉之體，等將來到了榮耀裡，我們變成了靈性的身體。主耶穌說：「惟有算為配得那世界，與從死裡復活的人，也不娶也不嫁；因為他們不能再死。和天使一樣，既是復活的人，為神的兒子。」（路加福音第二十章35至36節）

魔鬼要破壞 神的計畫

神要許多的兒子進榮耀裡去，是為了承受萬有，所以這個題目是神要兒子的目的。神要兒子承受萬有，可是萬有在魔鬼（空中掌權者）的手裡，牠帶著三分之一背叛的天使仍在管理。牠不肯交出來，牠要霸佔，看見兒子來了，牠們就商量說：「這是承受產業的。來吧！我們殺他，

佔他的產業！」這就是「不法隱意的奧秘」。所以宇宙中有兩個勢力，一個是聖靈，來帶領神的兒子，要尋找神的兒子，讓神的兒子進到榮耀裡去，事奉神、承受產業。世界上在冥冥中還有一個力量，就是撒但，就是法老所預表的。牠死也不肯讓這些人出去，牠就鐵石心腸，就固執，絕對不准人出去，牠要人做牠的奴隸。牠讓人服在牠的死權之下，叫人做牠的奴僕，終身為奴，最後死亡。

這就是今天我們人處在世界上不能信耶穌的原因。只要你一傳耶穌，就有人反對。並且有很多假的神，都是撒但做出來的，用人手雕刻的。這些假的宗教信仰迷惑人的心，讓人拒絕神的救恩，其主要的目的就是拒絕神的救恩。有的人覺得基督教不夠大方，說世界宗教都是好的，為什麼只有你們基督教好？他不懂這個背後有「不法隱意的奧秘」，撒但就是要把人掌握在牠的死權裡。牠迷惑普天下，興起很多偶像、很多的假神，用這些東西來迷惑人。

我們知道神要把人從這裡頭帶出來。比如，亞伯拉罕在美索不達米亞那個地方，在他沒有進迦南以前，那是個偶像之地，是專做偶像的。那個地方拜偶像，所以神讓他離開本地、本族，讓他出來。後來他父親連累了，他父親不走了，停在哈蘭，遲誤了他進迦南，所以神再向他說話，說：「離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地方去。」神要救他們出來，神要許多的兒子，凡是屬亞伯拉罕的都是神的兒子。

亞伯拉罕有兩種後裔

兒子有兩種，一種叫做天上的星，那是效法亞伯拉罕之信，憑著應許生的。還有一批是亞伯拉罕肉體生的，叫做海邊的沙。所以亞伯拉罕有兩種後裔，都是神的兒子。那麼神的兒子，以色列就是長子，外邦人都算是次子。所以長子他們在那裡，次子就離開家流蕩，這是聖經裡浪子回頭的故事。那小兒子回來（信）的時候，長子很不高興。這就是聖經的故事，總之神是要許多的兒子出來。

我們看見從出埃及記第四章 22 至 23 節，神說：「……以色列是我的兒子，我的長子。我對你說過，容我的兒子去，好事奉我……」現在撒但跟神在爭這個人。人若從撒但權下出來，歸向神，人得了永遠的生命，將來再從死裡復活，或者是改變被提，變成榮耀的身體，那就是做神的兒子，進到榮耀裡去。假如人拒絕、不信神，不信耶穌基督，你就得不著兒子的生命，你還是一個普通的人。人就在這世界裡勞苦、死亡了。因為魔鬼是掌死權的，牠要讓我們七十歲、八十歲勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去，到死亡裡去了。我們若是接受主耶穌——兒子的生命，兒子的靈就進來了。所以全本聖經就是講這個故事。現在用這個出埃及記來做預表，神要從世界裡召出祂的兒子來。

所以「被拯救」的這一批都是「蒙揀選」做神兒子的，神要從世界裡，揀選人出來做祂的兒子，好承受祂的基業，來事奉祂。現在我們就看見神用大能的手，叫摩西一次一次地去見法老，跟他要這些兒子。所以神打發摩西去，在出埃及記第八章第 1 節：「耶和華吩咐摩西說：

「你進去見法老，對他說：『耶和華這樣說：容我的百姓去，好事奉我……』」所以神要兒子去事奉祂。

事奉的地方

在聖經裡有事奉的專題，我們會慢慢地講到事奉的事情。這裡神要以色列人首先做什麼？第七章 16 節：「對他說：『耶和華希伯來人的神打發我來見你，說：『容我的百姓去，好在曠野事奉我……』」所以事奉的地方，第一個叫做「曠野」，第二個是「山上」，第三個是「家裡」。在約書亞記說：「至於我，和我家，我們必定事奉耶和華。」（約書亞記第二十四章 15 節）所以事奉還有進展、還有操練。

我們先是在曠野事奉，然後在山上，再後在家裡。在家裡事奉，那是個人的事奉，我們在家裡帶著兒女做一個祭壇來事奉，但是這種事奉還不夠好，每年要三次到耶路撒冷，每年有三個大節，他們要到耶路撒冷。所以第四個事奉，就是學習到耶路撒冷，在聖城裡事奉，要分別為聖，要進到神所指示的地方去事奉。然後再學習，就要在聖所，是指一個活動的會幕。我們知道以色列人出埃及以後，就搭一個會幕，會幕裡邊兒有聖所和至聖所，他們就學習祭司帶著血進到聖所裡事奉。這個事奉就有規模，有一些規矩，是專職的。不止於是老百姓事奉神了，而是祭司專職的事奉。所以這也是我們要學習的。

最後以色列人定下來，他們進入迦南後就建造聖殿。祭司就開始在殿中事奉，那個事奉規模就更大了。所以我們看這個事奉，是一步一步進深的。先學習在曠野，然後在山上，然後在家

裡，然後在耶路撒冷，然後在聖所，最後在神的殿中，這是在地上學習的事奉。還有等到了榮耀裡的，等到了天上，新天新地中，那個時候的事奉是在寶座前，叫做寶座前的事奉。所以我們講事奉神有幾種操練：先從曠野操練，然後在山上操練，然後在家裡事奉，然後在耶路撒冷（到一個固定的地方），那個地方還要先學習在會幕裡（活動的聖所），以後就固定在殿裡，最後就要在寶座前。

學習操練各样的事奉

事奉的操練有許多的地方。比如說我們操練事奉，第一個就是先要在曠野。好像我們在曠野、在遊動，今天在這裡、明天在那裡，這種叫做曠野的事奉。比如說我們有很多基督徒，他們信主了，他們不知道怎麼樣事奉，他就到處跑，今天在這教會聽道，明天在那兒聽道，他生根兒，這種事奉就是一種曠野的事奉，有流動性。有的人後來就找到一個教會，他就停下來了，他就與其他的世俗分別。到了山上，在山上事奉，遠離塵囂了。當他在曠野的時候，他還偶爾要吃韭菜、大蔥，還要吃埃及的東西，還要吃肉。我們等看以色列人出埃及以後有很多的故事，他們在曠野就是這樣，還要發怨言。等到他們在山上事奉的時候，就有了分別為聖，就不像在曠野裡一樣流蕩了。後來他們在事奉中，在家裡開始有祭壇了，做父母的就帶著兒女一起進入事奉，這樣的事奉就更好了。最後他懂得怎麼樣按照神的旨意，在耶路撒冷跟弟兄姊妹們配搭起來事奉，因為將來我們講到耶路撒冷的事奉，就提到他們怎麼樣建築、恢復這個城。你蓋哪一段，我蓋哪一段兒，像尼希米所說的。然後大家配搭起來成為一個鞏固的城，與各地弟兄姊妹們一起配搭事奉。以後還有聖所的事奉，這就有祭司了，是有職份的事奉，要按照一定的規矩，照著山上的樣

式，這要一步一步地學習。然後在聖殿中事奉，最後學習到天上圍著寶座事奉。所以神召我們來學習事奉。